



茶叶宜放在干燥通风处,不能放在潮湿、高温、不洁、曝晒的地方,且周围不能有樟脑、药品、化妆品等具有强烈气味的物品。专家还提醒大家注意,不同种类、不同级别的茶叶不能混在一起保存。不能在保存红茶、花茶时使用生石灰作吸湿剂。

助力茶业高质量发展

# 我市构建茶产品自检体系

本报讯(记者陈婧 通讯员徐世利)近日,咸宁市柏庄茶业有限公司、咸宁市三山川茶业股份有限公司迎来一批特殊的客人。他们走进茶叶生产车间,了解红茶、绿茶、青砖茶等茶产品的生产流程,调研掌握茶企业开展自检的能力及水平,并提出指导性意见,得到了企业负责人的一致欢迎。

这是由市公共检测检验中心及市食品质量检验检测所组成的一支调研队伍,旨在响应市委市政府“百亿茶产业”目标,在全市范围内构建茶产品自检体系,更好的帮扶企业,培训专业技术人员,切实提高茶企业产品质量。

“建立一个茶产品自检实验室,实时开展水浸出物、铅、氟等重点项目检测,将茶产品质量握在自己手中。”调研过程中,市公共检测检验中心副主任徐向阳拿出一份检验检测设备清单,逐一向茶企负责人介绍说。他表示,近年来,在市委、市政府的高度重视下,全市茶业发展风生水起,茶叶面积、产量、产值都取得了巨大突破。而



随着市民生活水平的提升,市场对于茶产品的安全、健康等内在品质也提出了越来越高的要求,这就需要企业不断提升自我,构筑茶产品自检体系,从而促进茶产品的质量提升,提高企业竞争力,赢得广阔市场。

下一步,市公共检测检验中心与市食品质量检验检测所将在全市范围内展开调研,并针对企业自检现状提出改进意见,帮助全市茶企业建立专业的茶产品自检实验室,并举办专业技术人员培训班。

充分挖掘茶的“商品、收藏品、文化金融品”

## 羊楼洞推出“无忧新零售”模式

本报讯(记者陈婧)6月28日,羊楼洞·无忧茶坊项目启动暨新品发布会将在赤壁市羊楼洞茶文化生态产业园举行,吸引来自全国茶专家、茶企代表、金融机构等300多人参会。

据了解,此次发布会旨在融入“一带一路”发展,弘扬万里茶道精神,摒弃以茶卖茶的思维,在振兴民族茶产业,充分挖掘茶的“商品、收藏品、文化金融品”的三种属性,推出“无忧新零售”模式。该模式以“线下自营+线上合营+利润托底”,可实现了顾客、商

家、藏家、股民4者身份互通和4种利益互生。

羊楼洞茶业股份公司董事长刘建军表示,羊楼洞茶业始终坚持“兴茶利民”的宗旨,传承“修身立德”茶文化,坚守“同富共荣”的合作使命。该公司将以此次合作为契机,实现三个跨越。“第一个跨越是2年内,实现1万家专柜、1千家专营店落地,运用大数据,做好线上线下新零售,为美国TEAH资本市场估值提供支撑;第二个跨越是3年内,把茶旅文化产业生

态圈做实,将‘羊楼洞’打造成华中地区茶文化生态产业集团的龙头企业,成为生态茶、旅世界知名品牌;第三个跨越是创办国内茶叶大宗商品交易所,分别让两个公司转主板,进军国内外资本市场。”刘建军说。

发布会上,中国策划研究院品牌研究员、中国茶叶商学院茶叶品牌营销专业首席高级讲师何鲲鹏以羊楼洞·无忧茶坊首席品牌顾问身份现身,并作新品推介。羊楼洞·无忧茶坊项目与全国市场营销代表签约对接。

## 饮茶有助心血管健康

茶的降脂功效是多方面作用的结果,可能与茶叶中的茶多酚、生物碱、挥发油和鞣酸的作用有关。

大多数利用动脉粥样硬化动物模型进行的研究表明,饮茶可以显著提高血浆的总抗氧化能力,能够延缓Cu<sup>2+</sup>诱导的低密度脂蛋白(LDL)氧化。另外,茶多酚具有使血管保持弹性,防止血管痉挛等作用。因而,常饮

茶对预防动脉硬化起到良好的作用。

饮茶降低血压的原因可能是由于茶及其有效成分扩张血管和抗氧化的作用。体内和体外试验都表明茶具有有效的抗氧化能力,尤其是有些体内体外试验还表明,茶中的多酚类物质具有雌激素样活性,因而茶可能通过抗氧化和雌激素样作用松弛血管平滑肌。茶还有很好的利尿作用,通过利尿也有助于降血压。

研究发现,每天饮用500ml红茶1个月以上,可显著降低大多数血小板聚集参数和ADP诱导的血小板聚集因子,但只在女性个体中达到显著性水平。因此,从某种程度上说,红茶对女性的效应更为显著。因此,茶及其有效成分具有抑制血小板聚集、防止血栓形成的作用。



茶文化专家冯晓光  
为东莞客人  
解密赤壁青砖茶



本报讯(记者陈婧)6月29日,广东省东莞市茶文化促进会与昌兴·乐人谷茶文化博物馆联合举办茶文化报告会,赤壁茶文化专家冯晓光现场“解密赤壁青砖茶文化”,吸引了东莞市文化界、收藏界等20余名茶文化爱好者参会。

报告会上,冯晓光谈到了东莞与赤壁的渊源。他说,东莞有鸦片战争博物馆,而鸦片战争也称“茶叶战争”,与历史上赤壁青砖茶和米砖茶的大量出口有着较大的关系。另外,虎门销烟的钦差大臣林则徐曾任湖广总督,当时湖北境内每到夏季沿江水患成灾,林则徐提出“修防兼重”,使包括赤壁江堤在内的“江汉数千里长堤,安澜普庆,并支河里堤,亦无一处漫口。”

冯晓光以青砖茶之源、青砖茶简史、青砖茶之路等板块,深度解密赤壁青砖茶的历史文化、生产工艺和独特功效。他说,赤壁青砖茶是中国茶叶生产和贸易中的一个奇迹,堪称“万里茶道第一茶”。赤壁青砖茶属黑茶种类,以老青茶作原料,经高温蒸压而成,其原产地在湖北省羊楼洞茶区。它有着特殊的形状,有着漫长的演变过程,有独特的饮用功效,更有神奇社会功能。一块青砖茶,它已经不是一种纯粹的茶叶,而是通过历史的沉淀,赋予了它深厚的文化内涵。

“听了冯晓光先生的茶文化讲座,我感到受益匪浅,特别是对青砖茶的厚重历史文化和功效有了更深层次的认识。我代表东莞市茶文化促进会,诚挚邀请冯晓光先生再次莅临东莞宣讲青砖茶文化,从而进一步提高赤壁青砖茶在东莞的知名度和美誉度。”会上,东莞市茶文化促进会执行副会长游国红说。

